

Красное Знамя

№ 166

29 июля 1932 г.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС и ГПС.

По 26 сельсоветам района план сеноуборочной выполнен только на 42 проц.

В ОСТАВШИЕСЯ ДНИ УДЕСЯТЕРИТЬ ТЕМПЫ

Данные о ходе сеноуборочной по 26 сельсоветам Томского района говорят о том, что в ряде сельсоветов до сих пор нет соответствующего перелома в работе по успешному обеспечению выполнения плана.

Так, по 26 сельсоветам, давшим в Горсовет сведения о ходе сеноуборочной, задание на 24 июля выполнено только на 42 процента, из 36287 га задания, скошено—15497 га и сметано в стога сена с 6265 га, или—40 проц. к окончанию, и 18 процентов к общему заданию.

Такой результат выполнения плана на сеноуборочной ни коим образом не может считаться нормальным. Позорно плетутся в хвосте по сеноуборочной следующие сельсоветы:

Береженинский—из 1957 га задания скошено 379 га, или 19 проц., сметано в стога—112 га, или 5 процентов к заданию и 30 проц. к окончанию.

Иезуитинский сельсовет—из 678 га, или—148 га, или 21 проц. задания.

Зеркальцевский—26 проц. задания скошено и 11 проц. сметано в стога.

На самом позорном месте по выполнению плана сеноуборочной оказался **Григорьевский сельсовет**, где из 2450 га на 24 мая было скошено только 172 га, или семь процентов к заданию.

Председатель Улановского сельсовета т. Марьев, прибыв на совещание, не дал никаких сведений о том, в каком состоянии у него сеноуборочная, насколько выполнен план и т. д.

На вопрос к нему о даче сведений он ограничивается лаконичным ответом:—«Нет сведений».

Из том видно, как только опортунистически безответственным отношением к сеноуборочной, можно объяснить такое положение в сеноуборочной, когда председатель сельсовета не знает о результатах выполнения плана сеноуборочной.

Но может быть никакого сомнения в том, что такое руководство в Улановском сельсовете приведет не только к срыву сеноуборочной, но и поставит под угрозу позорно о самотека встрече хлебоуборочной кампании.

На ряду с разгильдяями, не умевшими перестроить свою работу на большевистские рельсы, имеются и такие сельсоветы, которые в союзе районного совещания председатели сельсоветов и колхозов приняли с образцовыми примерными показателями по выполнению плана сеноуборочной.

Так, **Бережореченский сельсовет** выполнил план сеноуборочной на 94 процента, **Покровский**—на 86 процентов, **Лузавский**—на 84, **Емельяновский**—на 81 процент. Вслед за ними идут сельсоветы: **Колыхинский**—75 проц., **Науомовский**—67, **Александровский**—64 процента.

Эти сельсоветы добились результата в сеноуборочной путем разрывания разнородно-массовых работ среди колхозников и единоличников, решительной борьбой с прогулами.

До начала хлебоуборочной остались считанные дни. Отстающим сельсоветам надо немедленно подтянуться, перестроить свою работу на ходу с таким расчетом, чтобы в ближайшие же дни закончить сеноуборку.

Этой доброй работой должен быть противопоставлен революционный завод, стоящий на защите прав колхозников, и разрывная массовая, политическая работа ячейки партии среди колхозников.

На отдельных участках классовая борьба имеет особую остроту. Сейчас, в период сенокоса, по дорожке к уборочной кампании и хлебоуборочному кулаку пытаются проявить свою настойчивость в том, чтобы подорвать колхозную месть, помешать уборке урожая. По этому кулаками попыткам необходимо ударить самым решительным образом. Все меры, все силы, все стремления должны быть направлены на организационно-хозяйственное укрепление колхозов в их сенокосной работе на данном этапе — артельной.

НЕЦВЕТАЕВ НЕДООЦЕНИВАЕТ ВАЖНОСТЬ СИЛОСА

Председатель правления петровского промхоза «Красный луч» Нецветаев и его заместитель Владимир Недооценивают значения силоса, как корма, и заявляют:

— На что нам силос, у нас сена много. С силосом работы много, надо ямы рыть, крыши делать и т. д.

В результате на 8 июля по силосованию еще ничего не сделано.

Правлению колхоза необходимо использовать свободную рабочую силу и время на подготовку ям для силоса и выполнить план силосования полностью.

Петуховские колхозники, покажите образцы большинства борьбы за успех уборочной

Петуховский сельсовет имеет все возможности провести сеноуборочную кампанию лучше других сельсоветов Томского района. Между тем выполнение плана на 14 июля ставят сельсовет на одно из последних мест по сеноуборке.

ТРУДОСПОСОБНЫХ ЖЕНЩИН—НА ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В колхозе «Красный луч», Петровского сельсовета, на уборке сенокоса нехватает рабочих рук. Правление колхоза не принимает надлежащих мер к тому, чтобы ликвидировать этот недостаток.

В колхозе плохо поставлена организация труда. Женщины, которые могут быть использованы на полевых работах, из-за неразпорядительности правления колхоза сидят дома. Надо трудоспособных женщин-колхозниц вовлечь на полевые работы и в первую очередь обеспечить их детей яслями.

Челунов.

ВРЕМЕННЫЕ РАБОЧИЕ ДОЛЖНЫ УЧАСТВОВАТЬ В РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА ТАК-ЖЕ, КАК И ПОСТОЯННЫЕ

КОМСОДЫ ЛЕСОЗАВОДА И ФАБРИКИ КАРАНДАШНОЙ ДОШЕЧКИ ДО ЭТОГО НЕ ДОДУМАЛИСЬ

ПОДПИСКА НА ЛЕСОЗАВОДЕ, ВМЕСТО 22 ТЫСЯЧ, ЗАСТЫЛА НА 16500 РУБ.

Коллектив лесозавода реализовал в августе «Четвертый», завершающий год пятилетки на 16.540 рублей. Эта цифра ниже даже самого минимального уровня общей месячной зарплаты, которая колеблется, обычно, от 18 до 22 тысяч рублей. Это объясняется тем, что численность рабочего состава, особенно грузчиков, из-за нерегулярности работ, часто меняется.

Комсод не сумел приспособиться к этим специфическим условиям: не развернул индивидуальной помощи работникам, не охватил временных рабочих Тодиской хотя бы на мелкие бриллианты.

На заводе применяются старые, устаревшие методы массовой работы: обсуждение на собраниях,

ОШИБКИ НА КАРАНДАШНОЙ НУЖНО ВЫПРАВИТЬ

Здесь такая же картина колебания штата, а следовательно, и общей заработной платы (от 8 до 15 тысяч рублей). Но с денежным поощрением более благополучно: общая подписка на заем «Четвертый», завершающий год пятилетки выражается в 9.735 рублей, из них 652 рубля уже внесено в сберегательную кассу.

Однако, один и тот же недостаток наблюдается везде: нет никакой работы по индивидуальной помощи работникам. Как и на лесозаводе здесь можно было бы целком охватить займом весь рабочий состав, а то получается такая картина: постоянных контингентных служащих 23 человека, численность на заем 4.635 рублей. Сколько же приходится на те 100—120 человек

О ВЫСЕЛЕНИИ СТУДЕНТОВ ТАТПЕДТЕХНИКУМА ИЗ ОБЩЕЖИТИЯ ПО УЛИЦЕ ГОРЬКОВО, № 35

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ГОРНОМА ВКП(б) ОТ 23 ИЮЛЯ 32 Г.

В феврале мес. по распоряжению быв. зам. предгорсовета т. Мате роза и секретаря президиума горсовета тов. Штиллерман, было проведено выселение студентов тагтарского педтехникума из общежития по ул. Максима Горького № 35, быв. дома Наримбал, принадлежащего тагтарскому техникуму. С февраля по июль т. г. это общежитие не было занято вследствие проволочки Шахтстрома в работе Комиссии на продолжения секции кадров Горсовета и комиссии Крайкома ВКП(б) о возвращении педтехникуму, таковое возвращение не было, так же, как и не было дано техникуму другое помещение взамен изытого.

Констатировав, что быв. ответственный работник Горсовета тов. Штиллерман проявил бюрократическое нечуткое отношение к тагтарскому техникуму, как учебному заведению, готовящему национальные кадры для Западной Сибири и Восточной Сибири, выселив его из принадлежащего техникуму по праву помещения, расположенного в районе татарского населения и вблизи учебного корпуса техникума, что по существу является грубым нарушением национальной политики партии. Тов. Мате роза не проявил повялок выполнения своего поручения о предоставлении Шахтстрома помещения, в результате чего Штиллерманом было проведено незаконное выселение студентов тагтарского техникума.

1. Тов. Штиллерману объявить выговор, тов. Мастереву поставить на вид.
2. Предложить филиалу Горсовета немедленно возместить отбытый им заработный комсод.
3. Предложить председателю Шахтстроя предоставить филиалу комсодов на основании м. ВМГ(б) Машаеву допущенные им во время выселения студентов тагтарского техникума, и привлечь его к партийной ответственности.
4. Данное решение опубликовать в печати. Секретарь ГК ВКП(б) Никульков.

Крепить сельскохозяйственную артель

Принятые партией и правительством решения об организационно-хозяйственном укреплении колхозов (от 4 февраля 1932 г.), «О принудительном объединении скота» (26 марта 1932 г.), «Об укреплении руководящих кадров колхозов» (10 мая 1932 г.), «О сохранении и развитии конского поголовья» (27 мая 1932 г.), об укреплении революционной законности, о волхозной торговле, о скоте и хлебоготовках и другие направления прежде всего на организации артели — хозяйственное укрепление колхозов.

Все эти решения носят в одну точку. Они подчеркивают, что сельско-хозяйственная артель основная форма колхозного хозяйства. Ее надо всемерно укреплять.

Крестьянин предпочел сельскохозяйственную артель коммуне по тому, что при объединении главного (основные средства производства по полювосту) у него в то же время осталась известная возможность хозяйственного маневра в отношении второго хозяйства, личного добавочного хозяйства (Л.А. Яковлев).

В сельско-хозяйственной артели сочетаются общественные интересы колхоза и колхозника с частными личными интересами колхозника. Это сочетание наиболее до ступно и понятно крестьянину.

Ясно, что крестьянин, вступающий в колхоз, не стал сразу социалистом в нем еще остается его мелкобуржуазная психология в нем еще живут привычки и навыки, полученные им в индивидуальном хозяйстве, в нем еще остаются элементы индивидуальности и т. д. Ясно дело, что как говорил тов. Сталин...

... придется еще много поработать над тем, чтобы переделывать крестьянина — колхозника выправить его индивидуалистическую психологию и сделать из него на стоющего труженика социалистического общества. И это будет сделано тем скорее, чем скорее будут колхозы механизированы, чем скорее они будут тракторизованы.

Борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за переделку психологии колхозника — центральная задача партийных, профессиональных и советских организаций на селе. Ну ясно не забывать, что враг, — кулак — везде разгромлен, но еще не до конца. Он все — где пролезит в колхоз — пытается разложить их изнутри и действует путем психологического нажима на наименее стойкую часть колхозников с тем, чтобы использовать их для развала сельско-хозяйственных артелей. Ведь это факт, что кулак где-где пытается использовать решение ЦК «О принудительном объединении скота» так, что оно, якобы, касается не только коровы и мелкого скота, но и лошадей, тогда как лошадь — это рабочий скот, подлежащий объединению. В пункте четвертом устава сельхозартели прямо говорится, что «обобществляется весь рабочий скот, сельско-хозяйственный инвентарь, весь товарно-продуктивный скот, все семенные запасы кормовые средства в размерах, не обходимых для ведения артели по хозяйству и все предпринятые по переработке». Между тем, в некоторых колхозах, например в Лебедяевском, отдельные колхозники подпадают на кулацкую уловку, начинают брать на себя часть скота стада своих лошадей. Такой же случай зарегистрирован в колхозе «Победим», где Солонцова Ефимия взяла из колхоза лошадей и держит дома. Еще хуже, в этом же колхозе колхозник Малюнов забрал самовольно принадлежащую ему ранее сенокосилку. На ней она возит сено лично себе и другим колхозникам за плату, а потом маломашину, брелок ее. Есть и такие случаи, как в колхозе «Красный Пахарь», Корняковский сельсовет, где у нескольких колхозников, еще в бытность их единоличниками, (являющимися, кстати, самыми зажиточными скотом), были слезные вороны по кот трамплины и поставлены в колхозную ферму, однако сейчас эти лошади забрали данных коров, хотя

они фактически им уже не принадлежали, а даны колхозу государством. Кое где, в частности в Петуховском сельсовете, в колхозе «Путь Сталина» и «Зават Ильича» выходцы из колхоза пытаются самовольно склять, притчашиваясь, якобы, им долю объединенного скота. В некоторых местах делу складируется явное искажение устава сельско-хозяйственной артели путем выдачи при выходе из колхоза всего общественного имущества.

В уставе сельхозартели говорится: «Из стоимости объединенного имущества членов артели (рабочего и продуктивного скота, инвентаря, хозяйственных построек и т. д.) от одной четверти до одной половины зачисляется в недельный фонд артели... При выходе из колхоза по этому же уставу предусмотрено возвращение только паевого взноса и, следовательно, там, где возвращают все общественное имущество, прямо нарушают устав, действуют организационно-хозяйственному ослаблению колхоза.

Сельско-хозяйственная артель представляется собою предприятие социалистического типа, но при надлежащем коллективе крепстьян. Отсюда, естественно, как дитя колхозник материально отвечает за успех дела артели, отсюда понятно, почему окончательный расчет с выходными должен пропал проводится только по окончании года, т. е. после того, когда будет окончательно установлен итог работы, когда будет окончательно подсчитано, что приходится на долю того или иного колхозника в зависимости от количества произведенных им трудов и качества работы.

Колхозы вправе, по постановлению общего собрания, производят возвращение имущества выходцам и не в натуральном виде, а в денежном, однако кое где не считаются с мнением колхозников и уставом и за-за вопиющей жалостливости правлений допускают буквально растаскивание имущества.

Так, например, из колхоза «Бедный» вышел и уехал в город крестьянин Данилин. Ему при выходе дали лошадь. Однако на днях он приехал в деревню и забрал без ведома правления и колхозников вторую, принадлежащую ему ранее лошадь. Такие факты безответственного растаскивания колхозного имущества в большинстве случаев проходят совершенно безнаказано. В ряде колхозов, где не сумели развернуть массовую разнородную работу, где не до было близкое организационно-хозяйственное укрепление колхозов, где не ведут борьбу с кулацкой антиколхозной агитацией, опортунистически смотрят на отступные выходы из колхозов, не работают с колхозниками, притчашивают явное, ничем не прикрытое растаскивание колхозного имущества: выходцы не только получают обратно свои паевые взносы но и добиваются до недельных фондов.

Эти факты говорят о том, что партийники, комсомольцы, колхозники ячейки не придали достаточного значения вопросам организационно-хозяйственного укрепления колхозов, не ведут борьбу за беспрекословное выполнение устава сельхозартели, в котором говорится, что «все члены артели обязаны подчиняться требованиям устава, постановлениям общего собрания и правления, соблюдать правила внутреннего распорядка, аккуратно выполнять возлагаемые на них правлением работы и общественные обязанности».

Бесхозяйственность и неряшливость относятся к общественному инвентарю и скоту, говорится в уставе, рассматривается артелью, как измена делу коллективизации как практическая помощь врагу кулаку.

Кулаки пытаются всевозможными мерами помешать делу коллективизации, делу организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Он добиваются неустойки за выходы из колхозов, пытаются разложить артели, пытаются растаскивать колхозное имущество.

В ПРОВЕРКУ КОЛДГОВОРОВ ВОВЛЕЧЬ ШИРОКИЕ МАССЫ РАБОЧИХ, ИТР И ТРУДЯЩИХСЯ

КАМПАНИЮ ПРОВЕРКИ КОЛДГОВОРОВ ИСПОЛЬЗУЕМ
ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА,
ВЫПОЛНЕНИЯ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ ПРОМФИЛАНОВ,
ДЛЯ ПОЛНОГО ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ШЕСТИ УСЛОВИЙ
ТОВ. СТАЛИНА

Сейчас перед профсоюзом Томска поставлена важнейшая хозяйственно-политическая задача — кампания по проверке колдоговоров. Значит, ее очень большое, что видно, хотя бы, только из одного факта: при огромном росте продукции отдельные предприятия нашего города все же не докладывают заданий плана четвертого, заключительного года пятилетки. По отдельным предприятиям выполнение производственного плана второго квартала чрезвычайно низкое; так, например, на махорочной ф-ке процент выполнения плана — 68,8, на весовом же заводе еще ниже — 57 процентов.

Поэтому, центральной задачей кампании по проверке колдоговоров должна быть задача повышения производительности труда, борьба не только за выполнение, но и перевыполнение промфила-на. Нужно отметить, что за первое полугодие профорганизации слабо боролись за внедрение хозяйственного расчета на наших предприятиях. На лесозаводе с момента действия колдоговора организованно только две хозяйствен-ные бригады, на кирпичных заводах — шесть бригад, в Центро-спирте — три бригады, на ф-ке «Сибирь» — 13.

А карьеры показателям хозяйствен-ных бригад? Нередко у нас хозрас-четные бригады идут с прорывами в своем производственном плане, но знают, какова выработка за день и каково показателю. А это в свою очередь говорит о том, что подчас перевод бригад на хозрас-чет произведен формально.

Бичом наших предприятий яв-ляется слабая трудовая дисципли-на, текучесть рабочей силы. В большинстве предприятий города еще не изжиты опоздания и прогу-лы. Не ведется жесткая борьба с этими нарушениями произ-водительной дисциплины. По не-которым предприятиям бродит ура вилколов. Профорганизации, хозяй-ственники и вся общественность еще не развернули боевой актив-ной борьбы за выкорчевывание уравниловки в заработной плате.

Несмотря на то, что кампания по проверке двухсторонних обя-зательств приходит к концу, ряд предприятий по-прежнему не про-водит эту политическую кампанию. На заводе «Металлит» обществен-ность еще не мобилизована на эту работу, и не приступила к про-верке колдоговора. Пред. ФЭМК т. Михальчук не руководит ходом кам-пании. Такое же положение по со-юзу рабств. Эти факты не единич-ны и их нужно квалифицировать только, как оппортунистическую недооценку кампании.

Прошедшее 26 июля совещание председателей МК и ФЭК отмети-ло неудовлетворительное состоя-ние хода проверки колдоговоров. Оно также отметило, что низкое профаване, профгруппорги на се-

годняшний день стоят в стороне от кампании.

Нужно со всей решительностью ударить по рабским темпам в осу-ществлении важнейшей задачи профсоюзов — массовой проверки выполнения колдоговоров. Отстаю-щие коллективы, а их очень мно-го, должны мобилизовать все силы и наверстать упущенное вре-мя. Нужно мобилизовать всех ра-ботников профсоюзных организа-ций снизу доверху на успешное проведение этой политической кам-пании.

Имеющиеся факты из практики проведения кампании отдельными предприятиями свидетельствуют об оттягивании сроков проверки колдоговоров, об участии в кам-пании узкого круга профактива и увлечении организацией ВКК.

ВКК отдельных предприятий, как, например, заводов «Метал-лит» и Весового буквально ниче-го не предприняли по развороту кампании. ВКК несомненно, нуж-но организовать, но в минималь-ном количестве. Нужно брать упор на то, чтобы основная массо-вая работа проводилась самопро-извольными бригадами из рабочих, ИТР, служащих, конечно, без отрыва их от исполнения прямых про-изводственных обязанностей. В мас-совую проверку должны быть вовле-чены бригады ударников, хозрас-четные бригады и каждый в от-дельности ударник.

От профорганизаций требуется, чтобы бригады, занятые провер-кой, были тщательно подготовлен-ными, сведущими в этой работе. Нужно всей пролетарской обще-ственности по-больше заняться за работу и создать немед-ленный перелом в проведении кампании по проверке колдогово-ров, превратить ее в массовую хо-зяйственно-политическую кампа-нию.

У. Плеханов.

Не забывать о кандидатах партии

В ЯЧЕЙКЕ ГАРАЖА 10 КАНДИДАТОВ ПАРТИИ
НЕ НЕСУТ ПАРТИЙНОЙ НАГРУЗКИ

Майский пленум Запсибкрайко-ма ВКК(б), обсуждая вопрос об ор-ганизационно-массовой и партий-ной работе, указал, что «каждая партийная ячейка, партгруппа дол-жны поднять на небывалую высо-ту свою организаторскую роль в руководстве массами и решитель-но усилить коммунистическую агитацию и пропаганду».

Ячейка ВКК(б) гаража Кодрета недостаточно уяснила эти указа-ния Крайкома. Чтобы руково-дить массами, надо, прежде всего, быть политически грамотными. Пар-тийная же ячейка гаража не забо-тится о повышении политическо-го уровня членов и кандидатов пар-тии. Это видно, хотя бы из то-го, что более трех месяцев не ра-ботает сестра партпроса. Бюро пар-тийной ячейки ровным счетом ни-чего не предприняло для возоб-новления работы политкружков.

«В августе, наверное, будем за-ниматься в кружках текущей поли-тики, никак не можем найти руко-водителя», — так заявляет сек-ретарь ячейки.

Нужно кончать с оппортуни-стической недооценкой партучобы. Задача партийной ячейки состоит в том, чтобы охватить всех чле-нов и кандидатов партии партий-ным просвещением, а для этого нужно, не медля ни одного дня, организовать политкружки.

В ячейке наблюдается какая-то неряшливость, использования кандидатского состава. Из 10 кан-дидатов партии ни один не несет партийной нагрузки. Ячейке нуж-но отбросить нерешительность, сме-лее вовлекать кандидатов партии в серьезную партийную работу чтобы товарищи росли на работе и подготовили себя к вступлению в действительные члены партии. Надо правильно распределить на-грузки среди членов партии, учи-тывая способности и желания каж-дого.

У некоторой части коммунистов в ячейке наблюдаются ликвидатор-ские настроения к своему произ-

водству. Тов. Хозов и Марков не только не работают по-ударному на производстве, но и стараются убежать из коллектива. Они уже подавали об этом заявления в ячейку, но последняя совершенно правильно поступила, отказав им в уходе из гаража. Совершенно противоположное отношение к ра-боте со стороны лучшей части ком-мунистов, как, например, тов. Пав-ловского, бригадира — слесаря, его бригада перевыполняет производ-ственный план, тов. Лугошова (ме-ханика), — он не только хорошо ра-ботает на производстве, но и ак-тивно участвует во всей жизни ячейки.

Ячейке нужно работу проводить так, чтобы отстающие коммунисти-чески равнялись по передовым, развер-нуть массовую воспитательную ра-боту среди не только рабочих, но и коммунистов и особенно канди-датов, помня, что необходимым ус-ловием успешности политического роста каждого коммуниста являет-ся повседневная практическая помощь ему, проверка выполнения его работы.

Ячейке нужно немедленно тща-тельно проработать обращение май-кого пленума Крайкома партии («Сов. Сибирь» от 8-го июня) и речь т. Канонича «О партийно-мас-совой работе ячейке».

Нужно усилить руководство профорганизацией. Назначаемые собрания членов профсоюза при- раза под ряд срывались. МК га-ража еще не перестроил свою ра-боту в соответствии с решением 9-го сессии профсоюзов. И в этой работе ему должна оказать по-мощь партийная ячейка. Суметь организовать и правильно исполь-зовать все привлекательные реми пар-тии к массам: профсоюз, комсо-мол, которые бы мобилизовали ра-бочие массы на ударные темпы ра-боты за поднятие производитель-ности труда, за экономно горюче-го и т. д. — такова задача ячей-ки.

Ярский.

НА КУРСАХ ГРИ НУЖНА НЕМЕДЛЕННАЯ ПРОВЕРКА КАЧЕСТВА УЧЕБЫ

Геологический институт организовал в Томске курсы по подготовке в вуз. Занятия на курсах начались с 1-го июня. Под-бор на курсы производился не-внимательно. Слаба партийная и комсомольская прослойка.

Курсы не обеспечены полностью учебными пособиями, тогда как каждому надлежит заниматься 3 часа на дому.

Неадекватная выплата стипен-дий повлекла за собой уход с курсов некоторых студентов (Коп-челов, Чистяков и др.).

Организованы подгруппы груп-пы, т. е. ребята с производства имеют очень слабую подготовку, но занятия ведутся деловым ме-тодом, и не дают положительных результатов. Например, имеются

такие случаи, когда студент за-являет преподавателю: «Я этого не понял». Ответ следует: «Ну что ж, и хорошо», — после чего этот не-понимающий, вернее, отстающий, уже к доске не вызывается (Кабан-ов, Сосолятин и др.).

Совершенно отсутствует метод бригадной проработки. Его необ-ходимо ввести. Основное же, это — отсутствие сопереживания и ударицистства, как испытанного метода. На основе последнего мож-но достичь много лучшего.

Трудицистства совершенно от-сутствует. Имеющиеся на курсах враждебно-чуждые люди, пользует-ся слабостью постановки дела, продолжают свои делишки, как писание на стенах вуза своих не-палых лозунгов, систематическое

опоздания на занятия и прогу-лы по 20 часов и больше в тече-ние месяца. Подписку на заем 4-й, завершающий год пятилетий профком до последних дней зата-нул и провел ее по казенному.

Нужно срочно проверить соци-альный состав курсантов, выбро-стить чуждых, внедрить дисципли-ну, оживить работу редколле-гии и треугольника, организовать сопереживание, применить бри-гадный метод занятий. Только при этих условиях можно считать, что курсы выполняют свое назна-чение и дадут институту нужное число кандидатов, проверенных социально и с достаточной акаде-мической подготовкой.

Диманов.

Освоим набор 7000 новых студентов

Тридцать пять групп в 12 комнатах разместить трудно

Постановление партии и правитель-ства о введении всеобщего на-чального обучения во всей полноте ставит вопрос об усилении темпов подготовки высококвалифицирован-ных, марксистски подготовленных пе-дагогических кадров.

Тов. Куйбышев на 17 партконфе-ренции особо подчеркнул, что «нам уже не достает поголовной грамо-тности вообще, в основном заво-ванной первой пятилеткой, теперь необходима грамотность политич-тически». Проведение в жизнь программы нашей партии, предсе-матривающей проведено в жизнь всеобщего политического образова-ния до 17 лет, возлагает на на-ши педагогические вузы особую ответственную задачу. Надо иметь не только педагогические кадры во-обще, но кадры высококвалифициро-ванные, кадры созданные из лю-дей рабочего класса, способных по-нимать его политику и проводить ее на совесть». (Сталин)

Такие кадры должен готовить томский педагогический институт. В Западной Сибири педагогов, по-лучивших высшее педагогическое образование, насчитывается лишь 7,6 процента всего состава учителя-ства. В самом Томске, готовящем для всей Сибири педагогические кадры, мы имеем лишь 8 проц. учи-телей с высшим образованием.

Такое положение объясняется так-же особо внимательному изучению педлинно ленническому, отношению

ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ, ГОТОВЯЩЕМУ ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ПЕДАГОГОВ- МАРКСИСТОВ, НУЖНА ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ УЧЕБНАЯ ПЛОЩАДЬ

к нуждам и состоянию этой высшей педагогической школы. Но у же-ны сказать, что если в прошлом году нам удалось добиться сдви-га в смысле перестройки партий-но-массовой работы в пединсти-туте, мобилизовать студенчес-кую массу на борьбу с прояв-лениями чуждой идеологии, раз-громить троцкистское гнездо, то в материальном отношении пединсти-тут не получил помощи в той мере в какой она ему нужна.

На последнем партийном совеща-нии по культстройству этому вопросу было уделено большое вни-мание как в докладе, так и со сто-роны выступавших в прениях това-рищей.

Педагогический институт имел в 1950-1951 году 322 студента, в том числе 190 женщин. Рабоче-кол-хозная прослойка выражалась в 50 проц., партийцев и комсомольцев в прошлом году в пединституте нас-читывалось 189.

Особенный прием текущего года должен дать институту новых 450 студентов. Общее количество уча-щихся в пединституте в этом году

будет около 800 человек. Разме-стить все группы в том самом зда-нии, в котором пединститут рабо-тал с большими затруднениями, в прошлом году, физически не воз-можно. Необходимо получить дополни-тельно 2600 кв. метров полезной учебной площади и общежитий на 800 — 850 человек. Насколько серь-езен этот вопрос об учебном зда-нии, видно из того, что помимо 15 учебных групп, бывших в прошлом году, возыается еще 20 групп. Ины-ми словами, на 35 учебных групп должно быть всего лишь 12 ком-нат. Если даже перейти на самую уплотненную систему использова-ния площади, то и тогда институт не в состоянии будет систематиче-ски обеспечивать учебными помеще-ниями все группы.

Вопрос о учебных помещениях в пединституте один из самых не-отложных вопросов. Разрешить его можно лишь при помощи партий-ной и государственной общественности.

Педагогический институт не мо-жет добиться, казалось бы, вполне возможных вещей. Он нуждается в срочном ремонте междуэтажных

перекрытий. Грибок с'ел все балки. Но достать эти балки институт до сих пор не смог, ремонт пришлось прекратить. Не лучше и с подго-товкой столовых. Сектор партия ВКК давно уже обещал командиро-вать в пединститут работника по вопросу об открытии столовой. Вре-мя идет, но открытие столовой до сих пор, в стадии разрешения».

Подготовка педагогов — марксис-тов — одна из важнейших задач партии и правительства. Но эта за-дача в томском педагогическом ин-ституте разрешается пока неудов-летворительно. Институт, который должен быть не только расседни-ком квалифицированных педагоги-ческих кадров, но и быть методиче-ским центром для всех остальных вузов и техникумов, этот институт не в состоянии даже разместить учебные группы.

В решении ЦК партии от 5 сентя-бря 31 г. говорится: «Вести во всех индустриальных и с-х. вузах ознакомление с методами работы по политикообразованию школы с поста-новкой производственно-техничес-кого обучения».

Это указание ЦК у нас в жизнь еще не проведено. Выполнение его зависит в большой степени на педа-гогическом институте. Это также обязывает нас проявить особое вни-мание педагогическому институту, дать ему возможность развернуть нормальную учебную работу.

3.

Томский горштаб ликбезпохода позабыл о письме Эйхе

ВМЕСТО РАБОТЫ
УДЕСЯТЕРЕННЫМИ
ТЕМПАМИ РУКОВОДИТЕЛИ
ГОРШТАБА Т.Т. БРИТКОВ И
КОЧЕРБИТОВА УДОСУЖИ-
ЛИСЬ ЗА ВЕСЬ ИЮЛЬ
ПРОВЕСТИ ЛИШЬ ОДНО
ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА
ЛИКБЕЗА

Ликбезработа в Томске за лет-ний период значительно ослабла. Казалось бы, что городской штаб ликбеза, учитывая это, должен был с особой напряженностью ра-ботать над ликвидацией прорыва. В действительности же, почти весь июль горштаб ликбеза да-же не собирался. Последние заседа-ние его было 2 июля. Совершенно-но памятно, что участившие шта-бы, освободившие от системати-ческого контроля городского шта-ба, такие сочили своим долгом пра-даться летним настроениями. Ме-жду тем, из 782 неграмотных охва-ченой учебной всего лишь 440, а из 1560 малопрограмотных учащихся в школе лишь только 684. Бездеятельность городского и участивших штабов привела к тому, что культармия в 3000 человек снизилась до 272 при чем, комсомольцев среди них всего лишь 39.

Но, несмотря на явное ослаб-ление работы городского и уча-стивших штабов на наших пред-приятиях, мы все же имеем точки, которые показывают образцы боль-шевистского отношения к ликбез-походу. Так, например, в коллек-тивах зарной больницы, фабрики «Профинтерн», несмотря на ле-то, занятия проходили нормально, посещаемость на этих точках 100-процентная. Эти коллективы могут служить образцом не только для своего участившего штаба, но и для городского штаба ликбеза.

Горштаб ликбеза должен наме-тить точный календарный план работ штаба на август и выпол-нить его на сто процентов. Толь-ко при этом условии горштаб ли-кбеза сможет действительно быть руководителем культурных Том-ска и «заставить участившие шта-бы работать».

К.

Ликбезпоход в коллективах

Один из лучших по ликбезработе

На фабрике «Профинтерн» негра-мотных 4 и малопрограмотных 8. Культармейцев — вдвое больше. За-нятия проходят нормально. Мес-тком активно помогает ликбезу. Мес-тком первым, по своей инициативе, поставил вопрос о работе ликбеза летом, наметив реальную программу ликбезпохода. Нужно отметить большую положитель-ную работу тов. Федорова, кото-рым в качестве культработника сумел разнести неграмотных и малопрограмотных необходимость лик-видации и помог ликвидаторам собрать группы. В настоящее вре-мя четверо неграмотных уже успе-ли ликвидировать свою негра-мотность и переведены в группу малопрограмотных. Во время текущих ликвидаторов — техасники суме-ли проработать резолюции 17-ой партконференции.

Нультармеец.

В ГАРАЖЕ ОППОРТУНИСТИЧЕ- СКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЛИКБЕЗ- РАБОТЕ.

В гараже имеется шесть негра-мотных и семь малопрограмотных. Занятия летом совсем не было. Причина: полная бездеятельность месткома. На вопрос, почему лето не было занятием с неграмот-ными, председатель МК т. Кошелев сказал: «Ну, что я сделаю, если никто не хочет заниматься? Я ставил вопрос на месткоме, но положительных результатов нет».

Тов. Кошелев забыл о проведе-нии массово-разъяснительной ра-боты, ограничившись лишь одной постановкой вопроса на МК. Культ армейцы — комсомольцы: Кутков и Софронев не чувствуют ответ-ственности перед комсомольской ячейкой, которая приверженности относится к их бездеятельности по ликбезу.

Т. Р. Н.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Суд прячет сообщников белобандита Горгулова

Антисоветские провокаторы заматают следы

ПРЕДСЕДАТЕЛИ ЖАКОВ СТВЕТСТВЕННЫ ЗА РЕМОНТ, БЛАГОУСТРОЙСТВО И РАЗМЕЩЕНИЕ ЖИЛЬЦОВ В СВОИХ ТОЧКАХ

ЭТОГО НЕ МОГУТ ПОНЯТЬ ПРЕДПРАВЛЕНИЙ ЖАКОВ ЛЯШКОВА И ПЕРЕСТОРНИН

РАБОТНИК РЯБКОВО

В студенческом кооперативе нет контрольно-ревизионной комиссии. Никакого контроля над работой ЗСК нет. Местком правления не работает. А этот контроль нужно организовать немедленно, потому что в правлении есть такие фахсты, когда загоразработанным сеестором приходит на работу с похмелья. Глаз.

ПРОЦЕСС ГОРГУЛОВА

ПАРИЖ. 25 июля в сенском суде присяжных начался процесс Горгулова, обвиняемого в преступлении ленином убийстве французского президента Думера. Председательствует первый председатель апелляционного суда Дрейфус, обвиняет генеральный прокурор Донна-Гиг Зашитински—Жеро, Исардаль, Роме.

ЗАЩИТА ПЫТАЕТСЯ ДОКАЗАТЬ НЕВМЕНЯЕМОСТЬ ПОДСУДИМОГО

После затчания обвинительного акта, защиты, взышая определенную линию на доказательности Горгулова настаивает на том, чтобы вызванным ею в качестве свидетелей дежуратрам было разрешено переговорить с Горгуловым. Суд отказал удовлетворить просьбу защиты на том основании, что закон запрещает контакт между свидетелем и подсудимым.

Председатель приступает к допросу Горгулова, начиная его с биографии.

Вопросы относительно рождения, учения, участия в мировой войне, медицинской службы в ст. Лабисской в 1918 году, председателем переходит к периоду гражданской войны, упоминает об участии подсудимого в белых армиях, в частности в войсках Врангеля.

Затем председатель переходит к 1919 году, к революционному периоду жизни Горгулова и спрашивает Горгулова о его политической позиции в этот период.

Горгулов отвечает, что он дважды арестовывался Чехами, занимая политическую и был всегда врагом войны, Горгулов заявляет, что он сотрудничал Керенскому.

Председатель указывает Горгулову на показания казака Лазарева, согласно которым Горгулов, якобы тогда был большевиком, чуть ли не главой Чеха.

Горгулов возмущенно заявляет, что свидетель преступный провокатор, подосланный монархистами.

„ИДЕЙНЫЙ АПОСТОЛ“ БЕЛОГВАРДИЙЩИНЫ

Горгулов снова говорит о ненависти к коммунизму и монархии и сотрудничанию Керенскому, Горгулов заявляет, что он является национальным демократом, патриотом. «Мои же враги против моей идеи и программы».

«Идея», о которой говорит Горгулов сводится к войне капиталистических стран против СССР.

Председатель спрашивает Горгулова о его службе при советской власти. Он заявляет, что был вынужден работать в качестве медицинского работника.

Председатель переходит к вопросу перебега Горгулова в Минск и об участии его в организации военных и бегства в Польшу. Горгулов подчеркивает, что он вынужден был бросить семью и скрывается, так как участвовал в нелегальной организации Савинкова «друзья Керенского, борющиеся с коммунизмом».

В дальнейшем, в ответах на самые различные вопросы, Горгулов повторяется говорить о своей «идее», по все время прерывается председателем.

Председатель задает ряд вопросов по поводу неблагоприятных дел связанных с пребыванием и мидитинской практикой Горгулова в Чехо-Словакии (незаконные выборы, покушение на изнасилование, побой).

Горгулов заявляет, что все политические интриги заговор против него и его «идеи» исходят от элиты коммунизма.

На указания председателя, что по сведениям чехо-словацких властей Горгулов поочередно вступал в партии, в том числе и в коммунисти, Горгулов отвечает, что эти сведения вымышленны, так как он был лишь членом социал-демократической партии, а обвинение его в принадлежности к компартии является интригой монархистов.

ЕГО ПОСЛУЖНОЙ СПИСОК

Далее Горгулов объясняет мотивы покушения, заявляя, что он хотел протестовать против несправедливой политики, хотел умереть, но раньше хотел убить полпреда СССР в Париже, но не встретил его, хотя и искал. Горгулов заявляет, что он ничего не имел против

Думера, если бы вместо Думера был другой, он убил бы в другом го. Что же касается преступления, то он совершил преступления один.

На вопрос председателя, что имел Горгулов против французской политики. Горгулов заявляет, что французское правительство не хотело помогать его «идее», нагнало его.

После этого председатель задает следующий вопрос: «В чем вы обвиняли Францию, за что хотели мстить ей, почему вы убили президента? Говорите, ибо я законный допрос».

В ответ на вопрос председателя суда Горгулов произносит длинную речь, заявляя, что он, Павел Горгулов, глава национал-демократической республиканской партии враг монархизма и коммунизма, участвовал в мировой войне, имел Георгия, ненавидел монархию, продававшую страну. Он сотрудничал Савинкову, социалистам патриотам, он враг большевиков. Он участвовал в восстаниях казаков, боролся в рядах крестьянской организации против коммунизма, был дважды арестован. Нелегально уехал за границу в Польшу, работал с Савинковым. Наконец, он был членом социал-демократической партии.

Далее Горгулов признает «по пять тридцати пулек», для которого не существует закона и хорошей жизни, которому захотели ехать в другие страны. Он не может изменить своей идее. Когда он издал свою программу выживания, трамплин уже была тем самым подготовлена.

Он просил чехо-словацких министров помочь его политике, но они отказались. Чехо-словацкие правительством лишили его диплома за якобы плохое врачевание, на самом деле деле за политическую пропаганду.

Затем он поехал во Францию, был другом Фантини, надеялся на ее помощь, ибо «кроме Франции помощи России никому: Германия, Англия и Америка работают с советами».

Он «вспомнил» своей идее стрельбу не из мести, а из политический мотивов. Трудился годичными годами. Он боролся против коммунизма и монархизма. Французское правительство подослало к нему провокаторов, агентов и нахистов вроде Крючкова и Аджанова. Он видел, что французское правительство развивает идею, за которую он готов умереть.

Горгулов напоминает, что в Лиге наций французские делегаты встречаются с Литвиновым, который представляет коммунизм.

Председатель прерывает Горгулова, заявляя, что последний имел достаточно времени для изложения своих мотивов.

ВЛОХНОВИТЕЛИ ГОРГУЛОВА ВЫГОРОЖЕНЫ

Перед судом проходит свидетели покушения: бывший министр юстиции кабинета Тардье Рейно, писатель Фурьер, сотрудник «Журналь» Мортан, оказавший помощь доктор Поль, директор муниципальной полиции Гивер, пока зания которых ничего нового не внесли и представляют собой лишь уже известные подробности покушения в отеле Ротшильда.

Горгулов, которому председатель каждый раз предлагает добавить что-либо, снова порывается продолжить говорить о своей «идее», как единственном способе спасти Европу и о том, что Думер жертва политической войны.

После этого заседание закрывает ся до следующего дня.

Основные выводы, которые можно сделать о направлении процесса следующие: Никто пока не делает серьезных попыток окинуть антисоветские версии первого периода следствия. Защита пытается доказать невинность Горгулова. Политическая сторона процесса по возможности смазывается и всячески выпячиваются чисто материальные подробности убийства, формально трагические моменты, совершенно не углубляются вопросы о политических связях Горгулова. То положение, что Горгулов действовал один, без сообщников проходит красной нитью через весь метод ведения суда.

Процесс ведется максимально быстрым темпом, ожидается, что он закончится через день.

„ГОРЖИЛСОЮЗ НЕ ПРИКАЗАЛ“

Жакт № 141 находится на Зеленой улице, № 17. Эта жил-точка объединяет четыре усадьбы. В усадьбе по Белинской ул., д. № 17, живут рабочие: Старцев (работает на заводе «Металлист»), Крышкин—рабочий-студент и другие. В этих квартирах требуется произвести ремонт дверей и врезные перегородки, которые были установлены на одиальных досках. Много раз жильцы усадьбы обращались к предправления, некоей Ляшковой с просьбой организовать ремонт квартир, но она никак мер не принимала. Для нее неудобств и такие доводы, как например, рабочего Старцева: «У меня—трое детей»,—сказал он,—так же и у других есть дети, без ремонта в этих квартирах жить нельзя, т. к. всюду щели и дует ветер».

На это Ляшкова заявила: «Горжилсоюз не приказал делать текущий ремонт в нашей точке. Вы, жильцы, должны сами сделать за свой счет, если вам это нужно. Впрочем, ремонт может сделать тот, кто больше платит за квартиру».

Вот такие разговорчики ведет предправления Ляшкова. Но это еще не все. Ляшкова старается выжить рабочих с квартир. Рабочему Старцеву она заявляет: «Я вас переведу на другую квартиру, а здесь найдутся люди, которые за свой счет сделают ремонт». Очевидно, Ляшкова хочет своим близким знакомым предоставить квартиры. Еще один факт. В этой же усадьбе живет бедняк—рабочница кирпичного завода № 17, Старицава Софья. Недавно, Старицава уехала в деревню и забыла там неделю. В отсутствие ее, Ляшкова выбросила половину вещей и передала комнату другим. Вот как работает предправления точки № 141—т. Ляшкова.

Приближается осень, а к ремонту еще не приступали. Нужно Горжилсоюзу немедленно выслать техника осмотру квартиры и приступить к ремонту—этого требуют жильцы усадьбы, рабочие завода «Металлист» кирпичного. А Ляшкову надо одернуть и заставить работать по советски.

Жилец № 141—К.

ТОВ. ПЕРЕСТОРНИН, КОГДА ТЫ БУДЕШЬ РАБОТАТЬ?

Председатель жакта «Печатник» Пересторонин начал свою председательскую работу с того, что занял себе превосходную квартиру и на этом успокоился. С момента выборов его председателем он до сих пор ни разу не собрал заседания правления, ни одного общего собрания.

Заявления о приеме в члены жакта, о предоставлении жилищплощадки директивы Горжилсоюза, все время лежат под сукном. Нипраду не проверил, кто живет в жакте, есть ли свободная жилищплощадь. Категорически отказывается провести подласку на жакт.

Больше месяца ему было известно, что в одном из домов есть свободная комната и только на днях Пересторонин пришел, вскрыл комнату и незнакомым образом хотел ее передать. Благодаря тому, что в это дело вмешался Горжилсоюз, этот «номер» председателя не удался.

Трижды инструктор Горжилсоюза пытался собрать заседание правления, но из-за «загруженности» председателя они были сорваны.

Результаты жакта прошла без участия председателя, так как он был «занят». Пересторонина своевременно уведомили, что 25 июля, в 7 часов вечера, состоится общее собрание жакта, но он отказался явиться на него, мотивируя тем, что ему не в чем отчитываться. В конце концов он дал согласие быть на собрании и прислал предупредить его, когда народ соберется. С 7 до 10 часов его ждало собрание. Через каждые 10 минут за ним бегали, но ответили—он на работе. И только после 10 часов узнали, что председатель ушел купаться.

Надо положить конец этой бездельности и привлечь его к ответственности за срыв работы по ремонту и за развал жакта, а жактму и типографии «Кр. Зв.» присмотреться к нему, может быть, он так же работает и на производстве.

Валентинов.

Редакция ждет сообщений от Горжилсоюза о работе правления жакта № 110.

„Комбинатор“ в коопжилстрое

О безобразиях, творящихся в гор-уезде коопжилстрое писалось много раз. Начальник этого участка Фирсов неоднократно фигурировал в газете, как лгуны, разгильдяй,—человек, который, используя свое положение и авторитет, пытается извлечь личную выгоду и по-больше сорвать.

Вот один характерный факт, который определяет Фирсова как порядочка царского времени:

В первых числах мая Фирсов от судебного следователя горузда некоего Зибарева получает записку такого содержания: «Тов. Фирсов по договоренности с вами на счет денег выручки, пожалуйста, я посылаю свою курьершу, которой ты и дай на три дня одну тысячу пятьдесят рублей. Не бойтесь, только на три дня. Судебный исполнитель Зибарева».

Записка эта вполне официальна и подкреплена печатью горузда. Эти деньги нужны были Зибареву, якобы для расчета по судебным делам.

Курьерша получила требуемую сумму. Прошло несколько дней, деньги Зибарева не возвращал. Тогда Фирсов сам в суд и «взурнул» там узнает, что у Зибарева расстра, что его деньги обледует специальная комиссия.

Зибарев заверил Фирсова, что расстрата быть ни в коем случае не может, дело разберется и через неделю деньги будут возвращены. События развиваются дальше, неожиданно к Фирсову являются трое судебных исполнителей, сам Зибарев, Сороскобов и еще один с просьбой дать им 1000 рублей. Только на этот раз Фирсов узнает,

что взятые ранее Зибаревым 1350 рублей внесены им в банк для покрытия расстрата. Преподобная троица интригурует Фирсову требуемую сумму, так как Зибарев имеет свое большое хозяйство. Они предлагают Фирсову купить у Зибарева корову стоимостью в 3000 рублей.

Эта заманчивая выгодная сделка Фирсова увлекает, и он покупает корову для гор. участка за 1000 рублей. Деньги немедленно вручаются, при чем Зибарев обязуется доставить корову ко 2-му июля.

В течение месяца Фирсов не мог выкрутить ни корову, ни деньги. Жена расстратчика Зибарева категорически отказалась выдать корову и дала в этом расписку.

Таким образом, Фирсов оказался обманутым. В июне Фирсов подает иск в горузд на гражданку Зибарева и начинается судебное дело.

Спрашивается, откуда у Фирсова на руках свободные суммы, почему он пошел на такую выгодную сделку, и вообще, какое он имел право разаваривать государственные средства?

Во-первых, по заявлению самого Фирсова, он всегда имеет на руках 5—6 тысяч рублей. Такие деньги ему нужны для оборота «хозяйственных комбинаций», и еще: «У меня сейчас организационный период», а между тем (участок работает с января этого года), я могу ими оперировать. На каком основании я ему дал? А вот на каком (по судейским доводам Фирсова). Ко мне явилось вполне официальное лицо от советского учреждения—судебный следователь, попро-

сидящий в магазине Аюрта три руки ведущих работница—зав. магазином Фролова, ее заместитель Шлюников и старший продавец Кондрев делают самовольно наценки на товары. Так, например, шелковые нитки должны продаваться по коп., а Фролова и Шлюников продают их по 36 и по 56 коп. За счет таких наценок эта «стройка» выластует. 10-го июля на работу вынужден явился Шлюников. Не лучше с расценками дело обстоит и в распродающей № 24 Союзтранса. За ведущий этого распрлада Кайгородова, вместо 18 коп. за килограмм рыбы, продает ее по 35 копеек. Сотрудник.

Вечерний базар существует на Дально-Ключевской улице. На днях здесь открыт акортовский киоск для продажи дифтоваров для колхозников. Базар этот без всякого надзора. Здесь во всю процветает спекуляция. Площадь базара загромождается, загрязняется и усадьба дома по улице Р. Люксембург № 2, принадлежавшего жакту № 226. Митков.

От Горснаба для распрлада «Красный партизан» вот уже 4 месяца не получают сахара. Имеются наряды на обувь, одежду, рыбу, сахар, но правление ЦРК заварижен товаров и продуктов не покупает, так как собранные авансы от партизан и оборотные средства по этому магазину использованы по не назначению. Одновременно сюда заслают ненужные, неходовые товары: одеколон, зеркала, по дорогом ценам перчатка. Красный партизан С. Р.

На овощном базаре нечего пить. Правда, артель инвалдов открыла здесь киоск, где продается квас, но здесь постоянная давка, провалцы обращаются грубо. Дети продают квас по 25 коп. стакан. Посуда не моется. Нужно на базаре поставить баки с водой. А. Р. Е.

Печеный хлеб продается около базарных весов. Этот хлеб все покупают тютюак пугами. На санитарное состояние базара нужна обратить внимание. Мухамедияров.

Силой денег на выдачу по судебным листам, почему бы мне и не дать ему временно 1350 рублей? Раньше Зибарева я не знал, но был с ним знаком. Не боялся, что он не вернет деньги, так как имел его расписку за подписью и печатью. Затем корову решил купить за нее всегда можно было взять деньги с ляховой, продавая по килограмму мяса своим рабочим. «Должен я заблестить от снабжения своих рабочих или нет?»

Так ставит вопрос «начальник» Коопжилстрое.

Фирсов считает, что этим фактом он ни в какой мере не нарушил жесткие директивы партии и правительства о кредитной реформе, а злостном натуральном товарообороте.

В кладовой стройматериалов Фирсов организовал свой ларек. Он торгует молоком, рыбой, пряниками, срезывает ширпотреб, при чем делает самовольные наценки и т. д.

Еще один факт. 14 июля идет выдача зарплат рабочим.

Начальник «доставал» два мешка махорки и продал ее по 50 коп. за пачку. Где и каким путем достал Фирсов эту махорку? А это, видите ли, «секрет изобретателя». Он никогда никому не скажет, при чем стройматериалов в это дело вмешатель их на деле.

Прикрываясь директивами партии и постановлениями правительства, «комбинатор» Фирсов искажает их на деле и обделывает свои.

Несомненно, что «секреты изобретателя» станут известны для всех и со стороны соответствующих организаций «изобретатель» получит должную оценку своим «комбинациям».

Симон.

ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНЫЕ ПАРТИИ — ШУПАЛЬЦЫ ИНДУСТРИИ

ПРОФСОЮЗ РАБОЧИХ ГОРНОРУДНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В СТОРОНЕ ОТ БОРЬБЫ ЗА НЕДРА КРАЯ

ЧТО НАМ ДАЕТ КОНДОМСКАЯ РУДНАЯ БАЗА

В прошлом году была открыта новая Кондомская железнорудная база, которая объединит месторождения: Шерегетское, Шалымское, Таштагольское (Холдыв), Кочурское, Верхнекондомское и др.

Еще в прошлом году эти месторождения представляли большой интерес, и особенно интересным являлся Шерегетский уч-к, на который в вершине Большой реки, где были обнаружены залежи рудных тел. Для тщательного обследования и изучения этого месторождения Геолого-Разведочный трест забросил специальную группу людей, работающую на этом участке, предала огромную работу, так, например: по мелким выработкам план выкопаны на 96,2 проц., а по глубоким на 154 проц., т.е. по объемам сделана земляных работ 5988 км.тр. Железнодорожное поле охватывает и в 3 квартале проработано в тяжелой разведке. Такая работа обстоит и в таштагольской партии. План по мелким выработкам выполнен на 155 проц., по глубоким — на 60 проц. (по глубинным программам недовыполнено — на тотем, что в процессе работы тяжелые выработки оказываются бесплодными). Проработано также в 3-м квартале в тяжелой разведке. В Кочуре по мелким выработкам контрольная цифра выполнена на 122 проц., по глубинным землям выработкам — 77 проц. Шалымская по мелким дала 73 проц., по глубинным — 60.

Все эти омониторные месторождения показали руду. Уже установлено, что по перечисленным выше 4-м месторождениям выявлена железнорудная база по категории А+В — в 82 млн тонн руды, но этим еще не исчерпываются все запасы. Кроме этого, Усинские месторождения дают около 20—25 млн. тонн железуды.

Таким образом, Горная Шория нам дала уже свыше 100 млн тонн железной руды категории А+В, но геологи хотят в нынешнем году железнорудную базу по Горной Шории довести до 300 млн тонн, развить скважины и скитности железнорудной базы у нас в Западной Сибири.

В поисках и открытии месторождений огромную роль сыгра-

ло местных население. Например, Шерегетское месторождение указало геологам местным жителем попорем Шерегетское, которое, якобы, он узнал еще 25 лет тому назад, когда был на охоте. Но найденные им тяжелые камни не были известны, что это — железная, за поиском которого геологи ходят по тайге целыми партиями.

На изыскательных работах Кондомской железнорудной базы занято 15 тысяч рабочих и 200 человек инженерно-технического персонала. Сейчас здесь плохо обстоит с квартирами, питанием, культурным обслуживанием рабочего. Профсоюз работает до крайности слабо. Крайком горнорудной промышленности на это производство не выделяет и не посылает бригады в помощь по налаживанию союзной работы. Слабо также стоит вопрос и с организацией труда. «Трестовщина» изобилует с начала партии, она же продав и заготовитель промтоваров, отсюда ясно, что одному очень трудно справиться с работой. Главным недостатком в организации труда — это нет расценки на работы и нормировки, ни одна из партий не работает на хозрасчете, большинство на поденщины, что создает большую текучесть рабочей силы.

Кооперативным организациям края нужно включиться в разведку второй пятилетки, организовать на базах ларьки по типу лесных кооперативов. Крайком горнорудной промышленности нужно проверить работу каждого края ведомо, проинструктировать каждого председателя, как нужно мобилизовать массы на борьбу за добычу недр Вал. - Сиб. края.

КрайОНО должен послать несколько учителей в крупные точки геологоразведочной базы с тем, чтобы организовать школы и охватить всех детей и неграмотных таштагольцев, которые пришли из глухих мест — учебой. Комсомольцы Сталинской площадки должны обеспечить геологоразведочники доставкой газет и журналов, а геологоразведчики выполнять ваш заказ и давать сырье для заводов.

А. Завьялов.

НЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РАБОТ ПО ВОДОСНАБЖЕНИЮ ТОМСКОЙ ГРОЗИТ СРЫВОМ ОСЕННЕ-ЗИМНИХ ПЕРЕВОЗОВ

Не вопить, не переключивать из «пустого в порожнее» а по-большевистски работать

В приказе наркомпути тов. Андреева сказано, «что 1932 год в течение которого завершается выполнение пятилетия и значительно возрастает продукция решающих отраслей народного хозяйства (уголь, металл, машиностроение, сельское хозяйство), требуется мобилизация ресурсов транспорта и максимум из четкой работы всех его звеньев, в особенности в предстоящий осенне-зимний период 1932 года».

Стало быть, для того, чтобы встретиться во всеоружии грузовой поток, необходимо сейчас ликвидировать узкие места ж.д. хозяйства.

Томская дорога, являющаяся не только звеном, обеспечивающим бесперебойность работы Уралом - Кузнецкого комбината, но и каналом, от которого зависит стройка в Восточном и Дальневосточном краях, на сегодняшний день с этой задачей не справляется.

До октября месяца Томская дорога должна заключить работы по усилению водоснабжения по 27 пунктам. Материалами эти точки в большинстве не обеспечены. Косность и неповертливость руководителя этого состава дирекции заставляют говорить о том, что на фронте водо-

снабжения творятся безобразия.

Сейчас, когда работа должна идти полным ходом, в дирекции кто-то спорит о том: кто же будет заниматься этим вопросом, или от дел тяги или коммунальный отдел, или отдел пути? На докладной записке рук. группы водоснабжения о состоянии работ т. Солдатов пишет, что необходимо заключить договор с коммунальным отделом о производстве работ по усилению водоснабжения. Начальник коммунального отдела, сославшись на фун. книги своего отдела, которые не предусматривают работы по водоснабжению, отказался от договора. Одним словом, пока все это спорит, а положение с водоснабжением катастрофическое.

ДВИТС и МВИТС, зная такое положение, не принимают никаких мер для устранения этих ненужных споров. Надо каждому коммунальному техникуму уяснить, что невыполнение плана работ по водоснабжению грозит срывом осенне-зимних перевозок. От директора дороги требуется ясный ответ на вопрос: «когда же у вас прекратятся споры и начнется работа?»

ИЗВЕЩЕНИЕ
http://vital.lib.tsu.ru
Горком ВЛКСМ(б) имеет место для осенний прием в коммуниверситет им. Свердлова (г. Москва) 2 места. В ленинградский коммунистический институт им. т. Сталина 3 места на основное отделение, 2 места в аспирантуру.
В ленинградский политехнико-просветительный институт им. Крупской 3 места на основное и 2 места в аспирантуру.
Восточный факультет Дальневосточного государственного университета (Владивосток) 5 мест, из них 3 для чл.ов ВЛКСМ(б) и 2 для чл. ВЛКСМ.
Срок подачи заявлений ограничен в 5 дней с момента опубликования.
Просьба к товарищам, желающим учиться, поторопиться с подачей заявлений.
Справки об условиях приема можно получить в культпроде ГС Ком, № 11.
Культпроп.

ВСЕМ СЕКРЕТАРЯМ ЯЧЕЕК ВЛКСМ.
Предлагается выслать в Горком ВЛКСМ заявления или тексты секретарей за исключением трещины почты.
Оргинстр ГС ВЛКСМ Беляков.

Все коллективы союза рабпрокс, расположенные по левую сторону реки Шория отработают день по борьбе с молью на Степаново. Коллективы, расположенные по правую сторону — на Томске 2. Место сбора для первых коней Бульварной, против военного госпиталя, для вторых — в парке Социалистическое управление. Начало работы в 5 часов вечера, конец в 10 часов. Коллективы работают 29, 30, 31 июля.
Горпрокс.

Под личную ответственность группировок профсоюзов, МК, ФЭК, профкомов, председателей шедских ячеек предлагается в пятый раз выделить по 2 человека от каждой шед. ячейки коллектива, союза, учреждения в бригады для посылок в подшефные колхозы и посылать таковых во Дворец Труда Малый зал 29-го июля, в 6 часов вечера на инструктаж.

Нельзя ни выезжать без инструктажа будет рассматриваться как самовольное действие.

ПОВЕСТКА:
1. Репорт профсоюзом и шед. ячейки о проделанной работе в колхозах.
2. Зарядка бригад о последних решениях партии, правительства и профсоюзов по вопросам: о советско-колонной торговле, уборочной кампании, хлебозаготовках, ликбез, подготовка школ союза к новому учеб. году и набор в ШКМ.
Приглашаются представители заинтересованных организаций города и района.
Горпрофсовет.
Горшефсовет.

ОХОТУ НА УТОК НУЖНО РАЗРЕШИТЬ С 1 АВГУСТА.

В этом году Райисполком, на основании постановления Сибкрайисполкома, охоту на уток и другую дичь разрешает с 10 августа. Но срок начала охоты с 10 августа не является обязательным. Местам предоставляется право устанавливать более ранние сроки в зависимости от местных условий и выхода дичи.

Выезд дичи в этом году довольно ранний и сейчас некоторые породы

уток уже «на крыле». Поэтому Горсовет должен пересмотреть решение райисполкома о сроке охоты и установить для Томска первым днем охоты не 10-е, а 1-е августа.

Вахрушев, Попов М., Веселов, Тараев, Колесников, Иванов И., Великосельский, Петров П., Горшанин, Чернышев, Чижиков.

Зам. редактора Н. А. Тарабыкин.

ЛИКБЕЗХОД.

29-го июля, в 6 ч. веч., во Дворце Труда (3-й этаж, комн. 34) состоится расширенное заседание гершата ликбезхода.

ПОВЕСТКА ДНЯ: О летней работе ликбеза (доклад ГорОНО, тов. Социевой, сопредельный чл. штабов: «Металлиста» — т. Шляпкина; связи — т. Костенкова; Томска 2-го — т. Шибелькина, лесозавода — т. Бобышева, ЦЭС — т. Савитова, Горпрофсовета — т. Холюрина, Горкома имсомола — т. Белюкова, Горсовета ОДН — т. Тучина, Горкилсоюза — т. Власовой, Горбири — тов. Жаринова, Горпарфсовета — тов. Демидова, совпрошколы — тов. Пляк.

На заседании вызываются: начальники участковых штабов, члены организаторы, методисты, организаторы техника и политика, культработники клубов, ФЭМК, группкомов, герметов союзов, Нач. горштаба ликбезхода БРИТКОВ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЕ ПРОФКОМОВ ВУЗОВ, ВТУЗОВ И ТЕХНИКУМОВ

вызывает Горпрофсовет во Дворец Труда, комн. № 34, в 8 ч. веч. по адресу в ходе приема и ремонта общест. Председатели должны явиться в ГСПС совместно с бригадами, которых они обязаны выдвинуть для участия в рейде по проверке подготовки общестий, столовых, распродов и пр.

Семья с присорбим извещает всех родных и знакомых о преждевременной смерти дорогого отца
НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА КАЛИНА.
Похороны состоятся 29 июля, в 7 час. вечера. Вынос тела из анатомического покойа.
БРИТКОВ.

29-го июля, в 7 часов вечера, в Малом зале Горпрофсовета созывается совещание женщин Городского Совета и профессионального актива.
Повестка дня:
1. О молочной торговле (Кочев).
2. Разное.
Всем МК и ФЭК надлежит обеспечить сто процентную явку.
Председатель ГСПС Бритков.
Секретарь комитета УТБ ГС Ильина.

КИНО 1. 29 июля
Последний раз
германский художественный фильм
ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ.
В главн. ролях: БЕРНГАРД ГЕЛКЕ, АСТА НИЛЬСЕН.
Музыкальная иллюстрация картин — вальсы.
Начало в 7³⁰, 9 и 10¹⁵ час.
Вход строго по сеансам.
Касса с 6 часов.

КИНО 2. 29 и 30 июля
художественный фильм
ПРЕМЬЕРА производства
Международного
СОПЕРНИЦЫ.
В главн. ролях: ЧУГУНОВ, О. ЛЕНСКАЯ.
Музыкальная иллюстрация картин — ТРИО.
Начало сеансов в 7, 8¹⁵ и 10 часов.
Касса с 6 часов.
СКОРО
ПРОСТИТУТКА.

29 июля | ГОРСАД | 29 июля
ТОМСКОЕ П. С. О. «ДИНАМО» УСТРАИВАЕТ
грандиозное **ГУЛЯНИЕ** в саду.
Летний театр • Заслужен. артист респуб. • Летний театр
ВСЕВОЛЮД АЛЕКСАНДРОВИЧ
БЛОМЕНТАЛЬ-ТАМАРИН
Без вины виноватые Островского
Ансамбль ЭСТРАДА Журавлева
гастрол артистов московской и ленинградской эстрады.
Жанровое пенне. • Балет. • Фельетон. • Сатира. • Юмор.

30-го июля КЛУБ КОР.
Премьера. Музыкальн. сатира в 3-х действиях.
Павлин в вороньих перьях.
Режиссер-постановщик артист муз. ком. ВАЛПИ.
Сад. им. Пушкина. ПЕРВЫЙ РАЗ В СЕЗОНЕ
грандиознейшее гуляние.
На эстраде отрывки из муз. сатиры «Павлин в вороньих перьях» и др. эстрадные номера.
КИНО. 1. Америк. комедия с уч. комика Герольда Ллойд киноМЕТА. 2. Грандиознейший феерический. Ракеты, Буран, Огненные змеи, колеса. Испытания самолетов. В антрактах и по окончании танцы до 3-х ч. ночи. Буфет. Оркестр. Карусель. Нач. в клубе в 8 ч., в саду гуляние с 8 ч., программы с 10 ч. Касса с 6 ч. ежедневно. Взятые билеты в клуб имеют право входа в сад. Выезд сбор поступает в фонд мировой спартакиады.
Отв. распорядитель ПСО «ДИНАМО».

Школа ФЭС № 8 ст. Томск 2-ой
с 1 по 10 августа производит набор учащихся в 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 классов в казен. доме, № 34, за линией с 9 ч. утра до 3-х дней, кроме выходных дней.
Для поступающих требуется представить следующие сведения:
1. Метрическая выписка поступающего.
2. Сведения о соц. положении родителей.
3. Справка о заработке главы и членов семьи и количестве иждивенцев.
4. Справка о месте работы родителей.
5. Для поступающих в 8-ю гр. заявление и справку об окончании 7 гр.
Интернетом обеспечиваются только дети ж.д., живущих на линии, где не имеется школы.
Зав. школа Пичугин.

Утерляные и похищенные документы на имя:
Широкова Т Ф удостоверение личности, утерлянный билет, пенная книжка ЦРК, картонка кандидата ВЛКСМ(б) № 97151, закр. пиндаты, таланы на 100 р., квитанция на сланные на хранение облигации в госбанк на 85 руб.
Селятовой М С метрическая выписка, удостоверение личности.
Рабочинской Е И метрическая выписка.
Кречетовой Е С проф. билет № 5.
Милштейн С Д метрическая выписка, облигация на 50 руб.
Баранкова И К удостоверение личности.
Петровой И К проф. билет, справка с места работы.
Уваровой П М профсоюзная книжка.
Цендровской Г Л авансовая квитанция на 15 р., студ. билет.
Бабкова Ф И удостоверение личности.
Стрелковой И В проф. билет, удостоверение личности, расчетный ордер на 32 р. 10 коп. счет на 10 р.
Повышева В М справка об образовании, справка конторного, метрическая выписка.
Муральной Е Г удостоверение личности.
Савиной И С трудовая книжка № 548.
Сухова МК билет, продуктовая картонка распределения хлеба.
Антошкин И И пенсионная книжка, пенная книжка ЦРК, контрольный листок.
Сергеева-Кришнина М И три справки с места службы, справка домкома о семейном положении.
Поберляева П П пенная кн. № 2978 ЗРК, профсоюз. билет № 35, утерлянный билет, авансовая квитанция. Акорта на 38 р., удостоверение личности.
Трушкинова П М проф. билет № 5.
Ярминой П Г проф. билет Савин Р Ф паспорт.
Козырева И В проф. билет, облигация на 30 р.
Белякина А И авансный билет, проф. билет, справка с места работы.
Ромашева С А проф. билет союза водников.
Веденина И И авансный билет, авансовый листок, удостоверение личности, справка с места работы.
Считать недействительными.

Гортоп
предпринимает клинтуру, заключившую договор на деловой лес, что если к 1 августа не будет получен лес с площади Гортюпа, последний будет реализован другим потребителем.
Гортюпа.

КОМИТЕТ ЗАОВЕРНОГО СТАДА
30 июля, в 7 часов вечера назначенное собрание корововладельцев заоверного стада в конце улицы Болотова, у водопровода.
Повестка дня:
Заявление поставщиков о дальнейшей работе.
Ввиду возможности вопроса явка всем владельцам коров обязательна.
Комитет.

Продается велосипед.
Соляная пер., № 6. Видеть после 5 часов.

Продаются отрез ткани
3 метра и зеркала. Семиню, № 15, кв. 1. Видеть с 6 до 9 ч. вечера.

Продается скот
на мужской костюм. Лермонтовская, № 7, верх.

Весь продается
американской фабрики «Феррис» Октябрьская, 32.

Своешо продается
хорошая парковая кровет в сеточ. 2-хрядный, и др. Соловая пер., № 11.

ОХОТНИКИ
Продается новый объект. Б-Подгорная, № 1, кв. 1.

КУПИМ
небольшой домик без инвентаря, ближе к центру. Адрес Филитская ул., № 92.

Опытн. преподаватель
готов. по общепед. предм. Дружные, 76.

Пожилая женщина
ищет место к одинокому, без стирки. Гоголевская, № 6-1.

Сибирский геолого-разведочный институт приглашает на постоянную работу
главного бухгалтера и бухгалтера.
Оплата по соглашению.
Для переговоров: Буткевский, № 6.
Директор Смирнов.
Секретарь Войтовский.

МЕНЕМЕНМЕНМЕН
ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтера и пом. бухгалтера Томского центр. раб. новозаводу. Оплата по соглашению. С предложениями обращаться: Водная площадь, 6, с 9 до 12 час. дня.
Правляющие.